

一瓶假名酒的销售价比一整箱假名酒的进货价还高

# 节前，酒类市场查假打响“第一枪” 一批案值40万元的假冒名酒被查获



□记者 张喜逢 通讯员 李玮 王文宏 文/图

春节临近，白酒销售日渐火爆，一些高仿假冒、山寨名酒也趁机流入市场。假酒的暴利有多大？哪些酒被造假的多？买酒时，如何既保护自己的权益，又能揪住卖假者的“小辫子”？



## ▶▶ 2150瓶“洋河酒”，山寨的

10日，在洛龙区太康路的“蓝康龙饮源商行”，市工商局经检支队二大队检查时发现，二层阁楼内堆满了各种样式纸箱包装的中国洋河“蓝色贵宾经典”、江苏洋河“蓝之韵”和洋河“内供”酒。(如图)

执法人员细查发现，这批酒的包装箱上标明的生产厂家为“江苏

洋河酒业有限公司”，其中标志为中国洋河“蓝色贵宾经典”的酒瓶仿冒“洋河蓝色经典”的立体注册商标，且瓶盖、瓶扣、瓶形、颜色均与“洋河蓝色经典”相同。而“江苏洋河酒业有限公司”系江苏洋河酒厂股份公司的销售公司，没有生产资质。

经厂家人员鉴定，该批酒冒用江苏洋河酒业有限公司厂名，侵犯了“洋河”驰名注册商标专用权。

据查，这批假酒共计2150瓶，案值高达35万元。我们从店方提供的进货价格表上发现，每瓶售价398元的假冒江苏洋河“蓝之韵”，其整箱进购价格还不到300元。

## ▶▶ 40箱“杏花村”，假冒的

12日16时许，在涧西区同乐建材市场“万里物流服务部”，市工商局经检支队发现一批假冒“杏花村”驰名商标的汾酒。

经检查，这批假酒涉及“30年青花瓷汾酒”、“10年老白汾酒”两个品种，共计40箱，案值5万余元。其中，每箱市场价在3600余

元的“30年青花瓷汾酒”，系市场上的高端酒。假冒品无论外包装，还是印制工艺，均达到高仿程度，让人难以识别。

## ▶▶ 售价明显低于市场价的名酒，假的

据了解，目前茅台、五粮液、剑南春等名酒，市场进购、销售呈现供过于求的局面。

年初，茅台集团虽宣布上调旗下产品出厂价格，最畅销的53度飞天茅台的价格上调到每瓶619元，并发布了该类茅台售价不得超过每瓶959元的“限价令”。

然而，我们发现“限价令”形同虚设，各大商场和酒店的茅台酒售价仍在持续走高，一瓶53度飞天茅台市场价已达1400元。

某名酒经销商介绍，节前，“茅五剑”的供应持续吃紧，有时还断货，进购的酒远不能满足市场需求。相反，一些街头小型烟酒店却

有售价在900元左右的茅台，一些名为“国务院机关事务管理局内供茅台”、“特供酒”、“直供酒”等名酒产品也现身市场。

市工商局经检支队有关负责人说，不光印有“特供”、“内供”等字样的名酒是假酒，售价明显低于市场价格的名酒也属高仿假酒。

## ▶▶ 哪些酒被造假的多？请看“黑名单”

我们从市工商部门了解到，去年下半年至今，工商人员在对一些酒店、烟酒店抽查过程中，查获了一些被造假的品牌酒。透过查处情况，我们不难看出市场上哪些酒被造假的多，市民购买时更要留心。

秀水百合酒店

假冒商品：茅台专供酒82瓶。西湖春天餐饮有限公司

假冒商品：洋河蓝色经典“海之蓝”5瓶。海锋老成都民俗酒楼

假冒商品：茅台酒2瓶、五粮液1瓶，剑南春2瓶。金秋烟酒商店

假冒商品：五粮液3瓶、剑南春18瓶、洋河蓝色经典“海之蓝”6瓶、泸州老窖特曲11瓶、“杏花村”老白汾酒8瓶。

白吉烟酒商行

假冒商品：茅台酒6瓶、五粮液30瓶、剑南春34瓶、1618酒6瓶。

## ▶▶ 谨记这四点，就能防止买到假酒

随着造假手段的提高，不少高仿假酒充斥市场，有的让人难辨真假，市民如何确保买的是真酒？不妨先揪住卖假者最怕的“小辫子”。

市工商局经检支队有关负责人说，虽然一些假酒足以乱真，但市民买酒时，只要谨记以下四点，就能防止买到假酒。

一、卖假酒的人，最担心开正

规发票。买酒务必索要发票，别被卖酒人“优惠价，不开发票”的说辞所蒙蔽。

二、索要发票时，一定要让对方注明酒的批号，并盖上公章(票上不注明批号，不盖公章，防的就是消费者维权时拿票当证据)。

三、认清酒的商标、出品公司、生产企业及产地，防止买到山寨

酒；品牌酒有相对稳定的市场价格，要货比三家后再买，尽量去规模较大、品牌化经营的店买酒，留神那些售价明显低于市场价格的酒。

四、品牌酒多在公司网站上设置有专门打假、真伪查验的方式，可通过上网查询确认。

目前，两起假酒案在进一步调查处理中。

## 冰面落水 咋施救？ 看救援演练，学学怎么办

□记者 杜武文 / 图

流动的，一旦有人落水，很有可能被水流冲走，给救援带来更大难度。

救援大队队长杨洪山提醒市民：冰面救援要注意这些技巧。

如看到他人在冰面落水，不要盲目跑向落水者以防冰面破裂，最好的办法是拨打110报警，等待专业救援。如需马上施救，最好先用绳子将施救者串联然后接近落水点，并找来木板等可以增大着力面积的物品铺在冰面上，使人可以趴在上面接近落水点。

这是15日7时许，洛阳市红十字会水上应急救援大队首次实施的冰面实战救援演练中的一幕。近日，洛河及新区水系多处河段河水大面积冰封，救援大队随即展开冬季水上应急救生训练。

由于今年我市河面上的冰比往年厚，许多在河边玩耍的人们放松了警惕。据了解，救援大队上周就曾在洛河中打捞出一名溺水者。大队负责人说，因为冰面下的水是

